



郑州日报客户端



正观新闻

## 习近平在视察驻澳门部队时强调 全面加强部队建设 提高履行防务能力 为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献

3版

## “打开发展新天地、不断创造新辉煌” ——习近平主席视察澳门特别行政区纪实

4版

# 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

### 习近平出席并发表重要讲话

#### 继续推进“一国两制”实践行稳致远，需要把握好以下4条

- 一要坚持“一国”之本、善用“两制”之利
- 二要维护高水平安全、推动高质量发展
- 三要发挥独特优势、强化内联外通
- 四要弘扬核心价值、促进包容和谐

#### 习近平对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望

- 一是着力推动经济适度多元发展
- 二是着力提升特别行政区治理效能
- 三是着力打造更高水平对外开放平台
- 四是着力维护社会祥和稳定



12月20日上午，庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄



12月20日上午，庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓，澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社澳门12月20日电(记者朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出，澳门回归祖国25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功，澳门发生翻天覆地的变化，国际影响力大幅提升。他希望，新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界，抢抓机遇、锐意改革、担当作为，更好发挥“一国两制”制度优势，不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会场内，气氛庄重热烈。主席台上，中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时，全场起立，热烈鼓掌。

在热烈的掌声中，习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候；向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政会委员，表示热烈祝贺；向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人，表示衷心感谢。

习近平强调，澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明，“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力，是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度，是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度，是实现不同社会制度和和平共处、合作共赢的好制度，必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念，是中国的，也是世界的，值得共同守护。

## 市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

### 传达学习省委全会暨省委经济工作会议精神

本报讯(记者张昕)12月20日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，传达省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神，研究经济运行、党内法规等工作。

一路”高质量发展的重大意义，准确把握新形势、新机遇，深度融入和服务高质量共建“一带一路”八项行动，积极推进产业企业“走出去”，以更高水平开放带动更高质量发展。要充分调动党外人士积极性、主动性，引导他们充分发挥优势积极建言献策、有力推动发展。要毫不动摇坚持马克思主义的指导地位，坚持围绕中国式现代化进程中的具体问题和全市中心工作开展理论研究，为推进马克思主义中国化时代化作出郑州贡献。

市，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极主动融入新发展格局，围绕“当好国家队、提升国际化，引领现代化河南建设”总目标，持续推进“十大战略”行动和“十大建设”工程，聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设，着力扩内需稳预期，昂起创新龙头、努力建设创新型城市，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，防范化解重点领域风险和外部冲击，推动经济发展提质增效，不断提高人民生活水平，保持社会大局和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标，为实现“十五五”良好开局打牢基础，为全省全

国大局作出更大贡献。要把握岁末年初特点，聚焦聚力攻坚，推动全年各项目标任务如期实现，提前谋划好明年一季度工作，力争实现“开门红”。

#### 郑州金融平台 入选国家级案例

#### 河南补录185名 大学生乡村医生

#### 市政府第48次常务会议召开

## 研究贯彻落实省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神、实景三维郑州建设等工作

本报讯(记者王际宾 翟宝宽)12月20日，市长何雄主持召开市政府第48次常务会议，陈宏伟、胡军、石秀田、王鸿勋、王滔、马志峰、李凤芝等出席。

书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，强调要自觉用党中央对形势的科学判断统一思想行动，准确领会把握总体要求和政策取向，不折不扣抓好贯彻落实。要准确把握重点任务，紧密结合实

际，大力提振消费，推动科技创新和产业创新融合发展，深化经济体制改革，扩大高水平对外开放，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，加快绿色低碳转型，着力保障和改善民生。(下转二版)

#### 关键词盘点2024郑州发展

## 全力拼经济

### ——看郑州这座城市的志在万里

本报记者 侯爱敏

#### ■ 开栏的话 ■

日月其迈，时盛岁新。2024已经只剩最后10天，你会用哪个字来形容即将过去的2024年？这一年，郑州市委、市政府围绕“当好国家队、提升国际化，引领现代化河南建设”总目标，全面深化“三标”活动、深入推进“十大

战略”行动和“十大建设”工程，聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设，经济社会发展取得显著成就。本报今起推出“关键词盘点2024郑州发展”系列报道，从“拼”“科”“新”“暖”四个关键词，回溯郑州拼搏奋进的2024年。

年末岁尾，一个个好消息纷至沓来——11月19日，郑州国际航空货运枢纽建设传出喜讯。截至当天，郑州机场今年累计完成货运量70.7万吨，突破2021年创下的年货运量峰值，再攀新高。

11月30日，地铁6号线一期实现全线贯通。12月4日，今年第十批人才公寓上线配租。12月12日，全市新增1856个道路路内停车位。一个利好，为冬日的大街小巷播撒振奋人心的缕缕暖意，也折射出一年来全市上下拼搏奋斗的累累硕果。(下转二版)